

## 别样“八一”美善同行

# 路南区举办新时代文明实践活动

本报讯“唱唐山，说路南，刘义老人住路南，他志愿为国家作贡献……”原创快板《赞刘义、唱好人》娓娓道来，刘嘉铭、赵梓成、李一鸣3位小朋友用稚嫩的童声生动地表达出刘义老人的大爱形象。7月31日上午，路南区在区新时代文明实践中心举办“别样‘八一’·美善同行”中国好人刘义情系烈士子女慰问活动暨退役军人服务系统“文明标兵”发布仪式。活动由路南区委

宣传部(文明办)、路南区退役军人事务局、永红桥街道联合举办。

活动现场，刘义老人又一次把爱心善款一一递到烈士家属手中，以往的捐助场景历历在目，鼓励的话语言犹在耳。“帮助别人的事，我愿意一直做下去！”刘义老人的话让在场的干部群众思想上得到了一次升华和洗礼、心灵上接受了一次碰撞和震撼……“中国好人”刘义年过耄耋，为人

解难，把自己的物质生活压到最低点，却以精神聚能顶起道德支撑的至高线。一直以来，他坚持拾荒助困，受到他资助的困难群体有500多名。他还心系最可爱的人，多次慰问有困难的烈士子女家庭，深情流露出对他们的关爱之情，深切表达了对最可爱之人的慰问之意。

活动还发布了13名退役军人服务系统“文明标兵”，受表扬的“文明标兵”把部队的好

思想、好作风和好传统带回家乡，活跃在乡村振兴、城市建设、基层服务、文化服务等一线，退伍不褪色、建功新时代。“文明标兵”代表徐曼发言，表示深受刘义精神的感染和鼓舞，会继续立足本职岗位务实服务。

据悉，唐山市路南区“双争”活动持续走深走实，始终坚持村(居)、镇(街)、区、市四级发布和各行业各系统“双轨”运行模式，广泛选树助人为乐、见

义勇为、敬业奉献、孝老爱亲、诚实守信、自强不息等六类文明典型。

截至目前，全区累计发布“文明标兵”151人(组)，河北好人7人(组)刘义荣登2023年第三季度“中国好人榜”，营造了人人学习“文明标兵”、人人崇尚“文明标兵”、人人争当“文明标兵”的浓厚氛围，为加快建设“经济强区、幸福路南”提供了强大精神力量。

(陶圆)

### 小山街道南厂东里社区

## 老人忘记密码愁 “网格”登门来解忧



图为经社区网格员的联系，邮政储蓄工作人员登门为老人办理重置存折密码手续。  
记者 刘大民 摄

本报讯(记者刘大民)“真是多亏了咱社区网格员和银行的工作人员了，要不然我这存折就不能这么顺利地取出钱来!”近日，因忘记存折密码无法取出现金的南厂东里社

区居民孙大爷，看着登门为自己办理业务的邮政储蓄工作人员，拉着南厂东里社区党总支书记刘鑫的手感激地说。

近期，小山街道南厂东里社区网格员在小区巡查

中听闻，社区高龄老人孙大爷与袁大妈老两口因忘记银行存折密码无法取出现金，且袁大妈本人瘫痪在床，无法到银行办理相关手续，非常着急。网格员随即来到老人家中进行走访，了解到具体情况后，第一时间联系了社区党群服务中心，并和社区附近的邮政储蓄银行取得了联系，经社区党群服务中心和银行工作人员说明情况后，银行的工作人员下午便赶到了孙大爷家中。经确认身份、重置存折密码，当银行的工作人员告知老人可以顺利存取款后，老两口都非常高兴。“网格员的负责精神和邮政储蓄的办事效率太暖心了，必须为他们赞一个!”孙大爷说。

面对群众反映的难处和诉求，网格员担当负责的工作状态，体现了南厂东里社区党群服务中心想群众所想、急群众所急、办群众所需的真心和诚心。

### 景宜社区

## 守护居民财产安全

本报讯(记者范圣英)为进一步提高辖区居民群众防范各类电信诈骗的安全意识，预防和减少电信诈骗案件的发生，7月23日上午，惠民道街道景宜社区开展“预防电信网络诈骗，守护居民财产安全”宣传活动。

活动中，社区工作人员采取现场讲解、发放宣传资料等形式，以真实案例向群众宣传讲解不法分子常用的电信诈骗手段，提醒居民群众提高警惕，不要轻信陌生人的电话和短信，不要

向陌生人透露自己的身份信息、银行卡密码等重要内容，做到不轻信、不透露、不汇款、不转账，引导居民辨识骗局，提高防范意识。并现场指导居民安装“国家反诈中心APP”，发动群众积极举报犯罪线索。

据了解，景宜社区将持续开展预防电信网络诈骗宣传活动，加强对楼栋居民、底商门店的宣传力度，守护好居民群众的财产安全，帮助居民群众守好自己的“钱袋子”。

### 友谊南里社区

## 巧手绘心作 红色忆往昔



本报讯(记者赵欣)弘扬爱国主义精神，传承红色基因，7月29日下午，友谊南里社区联合友谊街道社工站开展以“巧手绘心作，红色忆往昔”为主题的活动。

活动以“击鼓传花”游戏开始。伴着轻快的鼓点，一朵“花”在参加活动的居民之间传递，每一次交接都伴随着欢笑与期待。游戏一下拉近了彼此的距离。随后，社工以精心准备的PPT为媒介，展开了一场既生动又深刻的认知障碍症知识分享，生动阐述认知障碍症知识，从基础到误区，再到预防治疗，全面解析。

在八一建军节来临之际，社区邀请退役军人回忆年轻时的峥嵘岁月，现场的未成年人及家

长认真聆听，社区将融合了创意与欢乐的手工制作刮画带到了活动现场。在主持人的引导下，老人们拿起手中的工具，投入到这场独特的艺术探险之中。他们将对建军节的深情祝福化作刮画纸上一行行隽永的文字；或以刮刀为笔，绘就一幅幅充满军旅情怀与家国梦想的画卷。整个过程中，大家全神贯注，手脑并用，享受着艺术创作带来的纯粹快乐与心灵释放。

接下来，社区将继续举办更多的文化活动，以更加丰富多彩的形式展现社区风采，提升居民的文化素养和爱国情怀。

图为活动现场。

记者 赵欣 摄

## 学院南路街道：点亮“睛”彩童年

本报讯(记者冯榭)为进一步增强辖区未成年人的爱眼护眼意识，帮助未成年人养成科学卫生用眼好习惯，7月29日，学院南路街道湖滨花园社区新时代文明实践

站联合唐山市爱童眼科医院开展“点亮‘睛’彩童年 守护清晰‘视’界”义诊活动。

活动中，爱童眼科的工作人员从专业的角度，用形象生动的图片、详实的数据、通俗易懂的语言，为孩子们详细讲述了眼睛的结构、眼球的发育、近视形成的原因、如何预防近视等知识。同时，对学习过程中的坐姿、眼部调节、眼保健操等进行了示范指导。活动现场，工作人员还免费为孩子们进行了视力检测，针对不同的检查结果，工作人员

现场进行耐心答疑，叮嘱孩子们在学习生活中用眼时间不要过长，常做眼保健操，多去户外运动，养成良好的用眼习惯。

通过此次活动，孩子们真正学到了保护眼睛的知识，并表示要把今天学到的知识应用于生活中，分享给自己的朋友和同学们。下一步，学院南路街道将继续加强与各部门、社会组织等共建单位的联系与合作，充分发挥合力作用，持续推进关爱未成年人工作，助力孩子们健康成长。

